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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«Хвороби дрібних тварин» є вибірковою компонентою ОПП. 

Загальний обсяг дисципліни 120 год.: лекції - 16 год.; практичні заняття - 

14 год., самостійна робота - 90 год. Формат проведення: лекції та практичні 

заняття. Підсумковий контроль - залік. 

При вивченні даної дисципліни використовуються знання, отримані з 

таких дисциплін: «Ветеринарна санітарія», «Ветеринарно-санітарна інспекція 

 

Призначення навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна “Хвороби дрібних тварин” разом з іншими 

дисциплінами формує активний, комплексний і науково обґрунтований 

підхід фахівця ветеринарної медицини в набутті студентами теоретичних та 

практичних навичок розпізнавання хвороб дрібних тварин, постановки 

діагнозу і проведенні лікування. 

Основним завданням дисципліни є навчити студентів визначати основні 

причини виникнення хвороб та факторів, що сприяють їх виникненню, 

особливості розвитку патологічного процесу, на основі результатів 

клінічного, лабораторного та інших спеціальних методів дослідження хворих 

тварин, уміти поставити діагноз хвороби, аналізувати зміни різних 

показників крові, сечі та інших біологічних субстратів для глибокого 

проникнення в суть патологічного процесу та діагностування хвороб дрібних 

тварин, контролю та прогнозування їх розвитку. 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

Мета навчальної дисципліни – формування в студентів 

професійного мислення і активного, творчого підходу під час вирішення 

практичних завдань ветеринарної медицини. 



Завдання вивчення дисципліни 

Основним завданням дисципліни є навчити студентів визначати 

основні причини виникнення хвороб та факторів, що сприяють їх 

виникненню, особливості розвитку патологічного процесу, на основі 

результатів клінічного, лабораторного та інших спеціальних методів 

дослідження хворих тварин, уміти поставити діагноз хвороби, 

аналізувати зміни різних показників крові, сечі та інших біологічних 

субстратів для глибокого проникнення в суть патологічного процесу та 

діагностування хвороб дрібних тварин, контролю та прогнозування їх 

розвитку 

 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКИХ НАБУВАЄ ЗДОБУВАЧ ПРИ 

ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ ВІДПОВІДНО ДО ОСВІТНЬОЇ 

ПРОГРАМИ 
У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач повинен 

сформувати такі програмні компетентності: 

Інтегральна компетентність (ІК) – здатність розв’язувати складні 

завдання і проблеми у галузі ветеринарної гігієни, санітарії і експертизи або у 

процесі навчання, що передбачає проведення досліджень, упровадження 

інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 
ЗК8.Здатність учитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК9. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК12. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

Фахові компетентності спеціальності (ФК) 
ФК4. Здатність використовувати знання про хвороби тварин різної 

етіології для здійснення державного (внутрішнього) контролю на 

підконтрольних потужностях. 

ФК19. Здатність вирішувати питання загальної ветеринарної превенції 

відповідно до концепції «системи раннього виявлення» для своєчасного 

виявлення та ідентифікації спалахів або появи хвороб. 

ФК20. Здатність дотримуватися морально-етичних норм, правил і 

принципів біобезпеки та біоетики під час використання у професійній 

діяльності різних біологічних агентів. 

 

ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ВІДПОВІДНО ДО 

ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 

ПРН 1. Володіти державною та іноземною (іноземними) мовами для 

можливості усного й письмового спілкування з фахівцями галузі та 

представниками інших професій і галузей з метою вирішення професійних 

завдань, для роботи з  національними і міжнародними нормативно-

правовими актами, науковими працями, методичними розробками, 

рекомендаціями, інструкціями тощо.  

ПРН 2. Використовувати інформаційні та комунікаційні технології у 



професійній діяльності, а також розуміти необхідність постійного 

підвищення рівня професійної кваліфікації.  

ПРН 5. Володіти знаннями про хвороби тварин різної етіології та уміти 

застосовувати адекватні методи і методики клінічних та лабораторних 

досліджень для контролю стану здоров’я тварин різних класів і видів, знати 

шляхи подальшого використання хворих тварин і продукції, одержаної від 

них, а також від тварин, підданих лікуванню, профілактичним чи іншим 

обробкам тощо.  

ПРН19. Розуміти суть професії, знати підходи та методи оцінювання 

різних виробничих ситуацій, володіти абстрактним мисленням та вміти 

аналізувати можливий подальший3 перебіг цих ситуацій, уміти приймати 

обґрунтовані рішення, організовувати та здійснювати якісне виконання 

прийнятих рішень з дотриманням морально-етичних норм, правил і 

принципів біобезпеки та біоетики під час використання у професійній 

діяльності різних біологічних агентів з прагненням до збереження 

навколишнього середовища. 

Вивчення даної дисципліни формує у здобувачів освіти соціальні 

навички (soft skills): комунікативність (реалізується через: метод роботи в 

парах та групах, робота з інформаційними джерелами), робота в команді 

(реалізується через: метод проєктів), лідерські навички (реалізується через: 

робота в групах, метод проєктів). 

ПЛАН ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

№з/п 

 

 

Назви теми 

Форми організації 

навчання та кількість 

годин 

Самос- 

тійна 

робота, 

кількість 

годин 
лекційні 

заняття 

практичні 

заняття 

Розділ 1 Утримання, розведення та годівля дрібних тварин  

1 
Тема 1. Вступ. Визначення дисципліни. 

Породи та особливості племінної роботи 
2 2 11 

2 Тема 2. Годівля дрібних тварин.  2 1 12 

Розділ 2. Загальна та спеціальна фармакологія 

3 

Тема 1. Застосування та особливості дії 

лікарських речовин. Речовини, що діють на 

центральну нервову систему  

2 2 11 

4 Тема 2. Параметри небезпеки отруйних речовин 2 1 12 

Розділ 3. Незаразні хвороби дрібних тварин 

5 

Тема 1 Клінічна діагностика. Внутрішні 

незаразні хвороби. Хірургічні хвороби дрібних 

тварин 

2 2 11 

6 Тема 2 Акушерство і гінекологія 2 2 11 

Розділ 4 Заразні хвороби дрібних тварин 

7 Тема 1 Інвазійні хвороби дрібних тварин  2 2 11 

8 Тема 2. Інфекційні хвороби дрібних тварин 2 2 11 

Разом 16 14 90 



Самостійна робота здобувача вищої освіти 

Самостійна робота студента організовується шляхом видачі 

індивідуального переліку питань і практичних завдань з кожної теми, які не 

виносяться на аудиторне опрацювання та виконання індивідуального 

завдання(презентації). 

Самостійна робота здобувача є одним із способів активного, 

цілеспрямованого набуття нових для нього знань та умінь. Вона є основою 

його підготовки як фахівця, забезпечує набуття ним прийомів пізнавальної 

діяльності, інтерес до творчої роботи, здатність вирішувати наукові та 

практичні завдання. 

Виконання здобувачем самостійної роботи передбачає, за необхідності, 

отримання консультацій або допомоги відповідного фахівця. Навчальний 

матеріал навчальної дисципліни, передбачений робочою програмою 

навчальної дисципліни для засвоєння здобувачем у процесі самостійної 

роботи, виноситься на поточний і підсумковий контроль поряд з навчальним 

матеріалом, який опрацьовувався під час аудиторних занять. Організація 

самостійної роботи здобувачів передбачає: планування обсягу, змісту, 

завдань, форм і методів контролю самостійної роботи, розробку навчально- 

методичного забезпечення; виконання здобувачем запланованої самостійної 

роботи; контроль та оцінювання результатів, їх систематизацію, оцінювання 

ефективності виконання здобувачем самостійної роботи. 

Індивідуальні завдання здобувач виконує самостійно під керівництвом 

викладача згідно з індивідуальним навчальним планом. 

У випадку реалізації індивідуальної освітньої траєкторії здобувача 

заняття можуть проводитись за індивідуальним графіком. 

Під час роботи над індивідуальними завданнями, розв’язуванням задач 

не допустимо порушення академічної доброчесності. 

 

Види самостійної роботи 

№ Вид самостійної роботи Години 
Терміни 

виконання 
Форма таметод контролю 

1 
Підготовка до лекційних та 

практичних занять 
25 щотижнево 

Усне та письмове 

опитування 

2 
Підготовка самостійних питань з 

тематики дисципліни 
25 щотижнево 

Усне та письмове 

опитування 

3 

Індивідуальні творчі завдання 

(презентації за заданою проблемною 

тематикою, дослідницькі проєкти) 

20 
1 раз на 

семестр 

Спостереження за 

виконанням, обговорення, 

виступ з презентацією, усний 

захист 

4 Підготовка до контрольних робіт та 

тестування 
20 

2 рази на 

семестр 
Тестування 

Разом 90   



РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

 

Основна література 

1. Левченко В.І., Кондрахін І.П., Влізло В.В. та ін. Внутрішні хвороби 

тварин. – Ч 1. / За ред. В.І. Левченка. – Біла Церква, 1999.– 376 с. 

2. Левченко В.І., Кондрахін І.П., Влізло В.В. та ін. Внутрішні хвороби 

тварин. – Ч.2. / За ред. В.І. Левченка. – Біла Церква, 2001.– 544 с. 

3. Власенко В.М., Тихонюк Л.А., Рубленко М.В. Оперативна хірургія, 

анестезіологія і топографічна анатомія. – Спеціальна частина. – Біла Церква : 

2006. – 544 с. 

4. Власенко В.М., Тихонюк Л.А., Рубленко М.В. Оперативна хірургія, 

анестезіологія і топографічна анатомія. – Загальна частина. – Біла Церква, 

2006. – 531 с. 

5. Яблонський В.А., Хомич С.П., Каліновський Г.М. та ін. Ветеринарне 

акушерство, гінекологія та біотехнологія відтворення тварин з основами 

андрології. – Вінниця : Нова книга, 2006. 

6. Каришева А.Ф. Спеціальна епізоотологія. – Київ : Вища освіта, 2002. – 

132 с. 

7. Галат В.Ф., Березовский А.В., Прус М.П. та ін. Паразитологія та 

інвазійні хвороби тварин. – Київ : Вища школа, 2003. – 464 с. 

8. Хмельницький Г.О., Хоменко В.С., Канюха О.І. Ветеринарна 

фармакологія. – Харків : “Парітет” ЛТД, 1995. – 480 с. 

 

Додаткова література 

1. Судаков М.О., Цвіліховський М.І., Береза В.І. та ін. Внутрішні 

незаразні хвороби тварин : підручник. – 2-ге вид., доп. / За ред. 

М.О.Судакова. – Київ : Мета, 2002. – 352 с1. Станіслав Рудик Мова 

українських тваринників // Київ, АНВШУ,2003. 

2. Левченко В.І., Судаков М.О., Мельник Й.Л. та ін. Клінічна 

діагностика хвороб тварин. – Київ : Урожай, 1995 – 368 с. 

3. Левченко В.І., Влізло В.В., Кондрахин І.П. та ін. Ветеринарна 

клінічна біохімія. – Біла Церква, 2002. – 400 с. 

Інформаційні ресурси 

1. http://zakon2.rada.gov.ua/ laws/show/2498-12 Про ветеринарну 

медицину : Закон України від 25 червня 1992року № 2498-XII в редакції. 

Офіційний сайт Верховної Ради України 

2. http://www.consumer.gov.ua. – Державна служба України з питань 

безпечності харчових продуктів та захисту споживачів. 

3. https://vet.in.ua/menu/legislation.php?id_article=4/Асоціація спеціалістів 

ветеринарної медицини України 

 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

У кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються 



протягом семестру, до 10% за показники наукової, інноваційної, 

навчальної, виховної роботи та студентської активності і до 30% 

підсумкової оцінки – за результатами підсумкового контролю.  

Розподіл балів за видами навчальної роботи 
 Вид навчальної діяльності Бали 

Атестація 1 

1 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 3 
2 Участь у роботі на практичних заняттях 6 
3 Виконання домашніх завдань 5 
4 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

5 Індивідуальні та групові творчі завдання (презентації за заданою 

проблемною тематикою) 

6 

 Всього за атестацію 1 30 
 Атестація 2  

6 Участь у дискусіях на лекційних заняттях 3 

7 Участь у роботі на практичних заняттях 6 
8 Виконання домашніх завдань 5 

9 Виконання контрольних робіт, тестування 10 

10 Індивідуальні та групові творчі завдання (презентації за заданою 

проблемною тематикою) 

6 

Всього за атестацію 2 30 

Показники наукової, інноваційної, навчальної, виховної роботи та студентської 

активності 

10 

Підсумкове тестування 30 

Разом 100 

 

Якщо здобувач упродовж семестру за підсумками контрольних заходів 

набрав менше 35 балів, то він не допускається до заліку. Крім того, 

обов’язковим при мінімальній кількості балів за підсумками контрольних 

заходів є виконання індивідуальної творчої роботи (презентації). 

Програма навчальної дисципліни передбачає врахування результатів 

неформальної та інформальної освіти при наявності підтверджуючих 

документів як окремі кредити вивчення навчальних дисциплін. 

 

Відповідність шкал оцінок якості засвоєння навчального матеріалу 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою для заліку 

90 – 100 А  

 

зараховано 

82-89 В 

75-81 С 

66-74 D 

60-65 Е 

35-59 FX 
не зараховано з можливістю 

повторного складання 

01-34 F 
не зараховано з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

 

 



Критерії поточного оцінювання знань здобувачів вищої освіти 

Участь у дискусіях на 

лекційних та 

практичних заняттях, 

виконання 

контрольних робіт, 

індивідуальні та 

групові творчі 

завдання, тестування 

Критерії оцінювання 

90-100 % 

В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно 

самостійно та аргументовано його викладає під час усних 

виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно 

розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, 

використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову 

літературу. Правильно вирішив усі тестові завдання. 

73-89 % Достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано 

його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, 

в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних 

завдань, використовуючи при цьому обов’язкову літературу. 

Але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої 

глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі 

несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно вирішив 

більшість тестових завдань. 

55-72 % В цілому володіє навчальним матеріалом викладає його 

основний зміст під час усних виступів та письмових відповідей, 

але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та 

аргументації, без використання необхідної літератури 

допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. 

Правильно вирішив половину тестових завдань. 

35-54 % Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. 

Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) 

викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, 

недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних 

завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно 

вирішив меншість тестових завдань. 

15-34 % Частково володіє навчальним матеріалом не в змозі викласти 

зміст більшості питань теми під час усних виступів та 

письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки. 

Правильно вирішив окремі тестові завдання. 

0-15 % Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, 

не розуміє змісту теоретичних питань та практичних завдань. 

Не вирішив жодного тестового завдання. 

 


